
СОВРЕМЕННЫЕ 
ФАКТОРЫ 

ПРОИЗВОДСТВА



Проблемы

Земля.
▣ - основная часть земель сохраняется в 

неразграниченной государственной 
собственности

▣ - ограниченность определенных земельных 
ресурсов наиболее плодородных земель, 
наиболее богатых месторождений ископаемых 
и т.д.

Рынок труда.
▣ - современный рынок труда в России 

неоднороден
▣ - Россия имеет более отсталую по показателям 

эффективности и качества систему транспорта, 
связи и информации, которая не соответствует 
требованиям цивилизованного рыночного 
хозяйства



«Главная проблема сегодняшней российской 
экономики — это ее крайняя 
неэффективность.»



Необходимо:

▣ -   вывести из оборота старое советское 
оборудование в возрасте свыше 15 лет (в 
промышленности его доля достигает 74%); ввести 
штрафные санкции за использование устаревшего 
оборудования и плату за фонды старше, например, 
15 лет;

▣ -   разрешить ускоренную амортизацию для нового 
высокотехнологичного оборудования;

▣ -   освободить от налогов ту часть прибыли, которая 
идет на высокотехнологичные инвестиции в 
активную часть основного капитала;

▣ -   ввести налоговые инвестиционные кредиты и 
субсидии;

▣ -   развивать практику размещения госзаказов на 
высокотехнологичных предприятиях.



Человеческий капитал

▣ -совокупность природных врожденных 
способностей; творческого потенциала; 
морально-психологического и физического 
здоровья; накопленных и 
усовершенствованных в результате 
инвестиций знаний и профессионального 
опыта, необходимых для целесообразной 
деятельности в той или иной сфере 
общественного воспроизводства, 
приносящей доход их обладателю.



Список самых востребованных 
профессий 2017-2020 года

▣ IT сфера 
▣ Переводчики и лингвисты
▣ Врачи и педагоги
▣ Автотехники и перевозчики
▣ Специалисты в сфере экологии



Вывод

▣ Эффективность — важнейшая 
характеристика производства. Именно рост 
эффективности, получение большего 
результата при меньших затратах 
характеризует экономический прогресс 
общества в условиях ограниченности 
ресурсов.


